



COVID-19 BOOSTER

LET'S DO THIS – Bosnian



Preporučuje se da osobe od 16 ili više godina što prije prime dodatnu („booster“) vakcinu protiv COVID-19

Zašto je booster vakcina potrebna?

Čak i ako ste možda već preboljeli COVID-19, studije su pokazale da vam imunitet s vremenom oslabi.

Booster vakcina podsjeća vaš imuni sistem kako da pronađe virus i kako da se bori protiv njega. Booster povećava vašu zaštitu od ozbiljne bolesti od COVID-19 čak do 95%.

Ko može da primi booster vakcinu?

Osobe stare 16 i više godina mogu da prime booster vakcinu 3 mjeseca nakon druge doze COVID-19 vakcine.

Čak i mlade i zdrave osobe bi trebale da prime booster vakcinu. Tokom zime se povećava rizik od virusne zaraze, a booster vakcinacija je jednostavan način da zaštitite i sebe i ostale oko vas.

Da li mi je potreban booster ako sam već prebolio/la COVID-19?

Da. Svačiji prirodni imunitet protiv budućih infekcija je različit. Booster vam može povećati zaštitu od ozbiljne bolesti čak do 95%.

Booster vakcinu možete da primite nakon što ste se potpuno oporavili od virusa. Za većinu ljudi to je oko 4 do 6 sedmica nakon infekcije.

Koje vakcine su dostupne za booster dozu?

Pfizer i Moderna mRNA vakcine se preporučuju kao booster doze za osobe stare 18 i više godina, čak i ako ste prethodno primili dvije doze neke druge vakcine. Pfizer vakcina je odobrena kao booster vakcina za osobe od 16-17 godina starosti.

AstraZeneca vakcina može da se koristiti ako za mRNA vakcinu postoje zdravstvene kontraindikacije ili ako osoba ne pristaje na vakcinaciju s mRNA vakcinom. Novavax vakcina može da se koristiti ako druge COVID-19 vakcine nisu pogodne za tu osobu.

> Zakažite sebi COVID-19 booster vakcinaciju danas preko nsw.gov.au

COVID-19 booster for People aged 16 years and older - Bosnian
© NSW Ministry of Health. April 2022 1 / 3

Da li ću li nakon booster vakcine imati nuspojave?

Možda ćete osjetiti uobičajene, blage nuspojave nakon booster vakcine, slične kao nakon prve dvije doze. To može biti bol u ruci, groznica, bolovi u mišićima ili osjećaj umora. Ako ste zabrinuti, porazgovarajte sa svojim ljekarom opšte prakse.

Zašto osobe mlađe od 16 godina nemaju pravo na booster vakcinu?

Booster doze se trenutačno ne preporučuju za osobe mlađe od 16 godina. U ovoj starosnoj grupi ozbiljna bolest od COVID-19 nije uobičajena, a prve dvije doze već izazivaju snažnu imunološku reakciju.

Da li je bezbjedno primiti booster vakcinu tokom trudnoće?

Booster doza je bezbjedna i preporučljiva za trudnice koje su prethodno primile 2 doze COVID-19 vakcine.

Vakcinacijom štitite i svoju bebū. Postoje dokazi da se zaštita koju vi dobijete vakcinom prenosi i na vašu bebū.

Postoje mnogi dokazi da su COVID-19 vakcine bezbjedne ako ste trudni, ako dojite ili ako pokušavate zatrudniti. One ne utiču na plodnost.

Da li su sastojci vakcine pogodni za mene?

Svi sastojci koji se koriste u COVID-19 vakcinama su navedeni u **Australian Register of Therapeutic Goods (Australški registar terapeutskih proizvoda)**.

Od COVID-19 vakcina odobrenih u Australiji ni jedna:

- > ne sadrži jaja ili životinjske proizvode
- > ne sadrži žive viruse koji prouzrokuju COVID-19
- > ne može uticati ni na koji način na vaš DNA ili ga ometati
- > ne sadrži ništa šta bi vas moglo kontrolisati
- > nije nepogodna za osobe različitih religija ili uvjerenja

Ako postite kao dio proslave praznika, bezbjedno je da primite COVID-19 vakcinu ili booster. COVID-19 vakcine neće vam prekinuti post, jer njihovi sastojci uopšte vam ne ulaze u stomak.

COVID-19 vakcine vam ne mijenjaju DNA, niti gene. Vakcine podučavaju vaš organizam kako da se zaštiti od COVID-19 zaraze, a tijelo ih eliminira u roku od nekoliko dana. One ni na koji način ne utiču na vaš DNA i ne ometaju ga.

Da li je booster vakcina obavezna?

Nije, no ako ispunjavate uslove, a niste primili booster dozu u više od 6 mjeseci poslije vaše druge doze, više se neće smatrati da ste u toku sa vakcinacijom protiv COVID-19, i već kasnite.

Šta je to dodatni zimski COVID-19 booster, i ko bi ga trebao primiti?

Neki ljudi su u većoj opasnosti od ozbiljne bolesti od COVID-19. U cilju zaštite tih ljudi u predzimskom razdoblju, preporučuje se dodatna (druga) booster doza.

Od aprila 2022. imate pravo na zimsku COVID-19 vakcinu (drugi booster) ako ste:

- > stari 65 ili više godina
- > Aboridžanin ili Torres Strait otočanin stari 50 ili više godina
- > nastanjeni u staračkom domu ili domu za invalidne osobe
- > stari 16 ili više godina i vaš imuni sistem je jako kompromitovan. Za osobe u ovoj skupini, zimska doza vakcine će biti peta doza COVID-19 vakcine (prvobitne tri doze, prvi booster i zimski booster).

Vašu zimsku COVID-19 booster dozu možete primiti 4 mjeseca nakon što ste primili prvu booster dozu ili 4 mjeseca nakon potvrđene zaraze s COVID19, ako ste dobili COVID-19 poslije svoje prve booster doze.

Većina osoba koje imaju pravo na dodatnu zimsku booster dozu COVID-19 vakcine, također imaju pravo na besplatnu vakcinu protiv gripe.

Da li je bezbjedno u isto vrijeme primiti vakcinu i protiv COVID-19 i protiv gripe?

Bezbjedno je i pogodno primiti i vakcinu protiv COVID-19 i vakcinu protiv gripe u isto vrijeme. Otiđite kod svog ljekara opšte prakse ili u apoteku ako želite da primite obe vakcine zajedno.

Potražite termin

Termini za primanje boostera su dostupni u hiljadama lokacija širom NSW-a, uključujući apoteke i ljekarske ordinacije opšte prakse.

U većinu NSW Health klinika možete da dođete i bez termina (walk-in), što znači da ne morate zakazivati termin.

- > Pronađite termin ili posjetite [NSW Health kliniku za vakcinisanje](#).
- > Pronađite termin u [klinici, ordinaciji opšte prakse ili apoteci blizu vas](#).

Ako trebate pomoć kod zakazivanja termina, nazovite National Coronavirus Helpline (Nacionalna telefonska služba za pomoć kod zaraze od Corona virusa) na **1800 020 080** i pritisnite opciju 8 za službu tumača i prevodilaca.